112. Rapportons d'abord les trois nombres d’ouvriers A celui dy 3e
groupe. Le premier groupe en contient 8 de plus que le 3e, et le ze, qui en
contient 5 de moins que le rer, en contient 3 de plus que le 3e.

Ces 3 ouvriers du 2ze groupe regoivent $2.60x 3 = ¢7.85
Les 8 d - Ter % i $1.80 x 8 — $14.40
Total $22.20

Retranchons $22.20 de $11580. La différence $93.60, représente le
salaire de trois groupes €gaux d’ouvriers. Or le salaire de 3 ouvriers, dont
un de chaque groupe est €gal A $1.80 + $2.60 + $3.40 = $7.80. Par con.
séquent, le nombre des ouvriers de chaque groupe est €gal A g93.60 ==
$7.80 = 12. D'on il suit que le rer groupe est compos€ de 12 4 8 — o
ouvriers, le 2e de 12 + 3 = 15, etle 3e de 12.

113. En vendant les pommes 3¢ pidce au lieq de 47 il perdit 1 sur
chaque pomme, comme conséquence au lieu d’avoir 50¢ de reste aprés I’achat
de la chévre il lui manquait $2. 50.

Ainsi une différence de 1¢ par pomme produisit une différence totale de
$0.50 4 $2.50 = $3.00. ‘

I1 avait autant de pommes qu'il y a de 1¢ dans $3.00.

$3.00 = .01 = 300 pommes.

300 pommes 3 4¢ = $12, ce qu'il aurait recu s’il avait vendy les® pom.
A 4% $12—$0.50 — $11.50, le prix de la chévre,

114. En 10 mois le rer placement a rapporté $870 de plus que D'autre,

En 1 mois le 1er a rapporté (870 + 10) de plus que lautre,

R B i (870 - 10) ¥ 12 — $1044 de plus que
l'autre
Soit $4 la plus grande part, alors §3 sera la plus petite.
$4 x 0575 = -23, intérét de $4 pendant 1 an A 534 %
$35.0585 mm.1g7s ¢ @ 37w Wy S5HE

La différence entre Pintérét des deux placements — 23— .1575 = 0725

Autant il y a de fois $.0725 en $1044, autant il y a de fois $4 dans Ia
plus grande part et $3 dansla plus petite,

1044 4 .0725 = 14400 fois.

I4400 x 4 = §57600, la plus grande part.

T4400 x 3 = 43200, “ « petite part.

ALGEBRE

Ces exercices sont gradués de manidre 4 servir de trait d'union entre I’arithméti.
que et 1'algebre,

14. Deux capitaux, qui sont entre eux dans le rapport de 5 a4 6, ont £(6 ni 106s,
savoir: le plus petit pendant trois années un quart 4 5.;°: 'autre pendant deux
années deux-tiers 3 4 ¥ o7°. L'intérét produit par le premier a surpassé de $145.75
celui qu’a donné le second. Déterminez ces devx capitaux,

15. Un marchand achéte 18 chevaux et 14 beeufs moyenuant $3000; une autre
fois, il achete 12 chevaux et 26 beeufs au méme prix, par téte, quc les premiers et Iyi

cofitant la méme somme de $3000. A combien lui revient chaque cheval et chaque
beeuf ?




